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K ia d ó h iv a ta l :

PÉCSETT, V ir ia - it c a  1. s í.
a kir. Ítélőtábla épületével

szemben,
hová az előfizetések és a 
lap szétküldésére vonatkozó 
felszólalások intézendők.

P O L I T I K A  ! N A P I L A P .
I i a r k s s z t i l  Iro d á t

PÉCSETT, M ária -otca l. az
a kir. tábla átellenében,

hová a lap szellemi részé 
illető minden közlemény in­

tézendő.

Kéziratot vissza nem adunk.

H lrdatéaakat
a kiadóhivatal vesz (Öl.

Csiribiri emberek.
Pécs, 1897. aug. 28.

(***) Nagy elismeréssel emlékeztünk 
meg annak idején, mikor műkedvelőink 
színre hozták a „Kornevillei harangok * 
című operettet, a mi derék Setényinkről, 
aki igazi művészettel alakította a korne- 
villei polgármester szerepét, olyan határos 
komikummal, hogy szinte azt hittük, hogy 
ebben a tekintetben utólérhetetlen. De ugy- 
látszik, veszedelmes konkurrensei akadtak 
azokban a valódi és nem színpadi polgár­
mesterekben, akik az ország minden vidé­
kéről összegyülekeztek a minap Máramaros- 
Szigeten és produkáltak egy bohózatos 
operettet, címül adván neki a .Polgármes­
terek gyűlése4* hangzatos frázist.

Valóságos díszpéldányai állottak ki az 
ország komikusainak, akik komoly arculat­
tal, magukra öltvéu a hivatalos kothurnus 
jelmezét, olyan komédiát csináltak végig, 
hogy az ország egyik fő-fő komédiásának, 
Percei Dezsőnek valóságos öröme telhetik 
benne.

Foglalkozott annak idején az egész 
magyar sajtó azzal a tervezettel, melyet 
Fascho-Moys belügyminiszteri tanácsos pus­
kázott ki a porosz közigazgatási törvények­
ből és rendeletekből s ami eltérés van 
ezektől, azt muszka mintára csinálta meg. 
Általános volt a vélemény, hogy az a vá­

rosok rendezéséről kompilált javaslat leg­
enyhébben szólva rossz s az, ha törvény­
erőre emelkednék, határozott visszafejlődést 
eredményezne.

Mikor már a legkisebb Rucaháti Hir- 
harang is elmondta a maga nézeteit a 
javaslatról, a határszéli Máramaros-Sziget 
rendezett tanácsú város polgármestere ra­
gadta meg a kezdeményezést s gyűlésre 
hívta meg a rendezett tanácsú városok pol­
gármestereit, mint amely városokra és 
fejlődésükre nézve legtöbb sérelmet tartal­
maz a javaslat.

Nagy hűhóval folyt a készülődés erre 
a gyűlésre, amelytől joggal várhatta az 
ország közvéleménye, hogy ez a polgár- 
mesteri kongresszus nagy jelentőségű lesz, 
mert. hiszen annak tagjai egytől-egyig tény­
leges polgármesterek, s mint ilyenek, is­
merhetik a városi közigazgatás minden 
bajait, csinját-binját s mint praktikus fér­
fiak, bizonnyara tudni is fogják azok or­
voslási módját is. Szent isten, eunyi szak­
értő férfiú egy rakáson.* Azt lehetett volna 
föltenni és méltán, hogy eunyi gyakorlati 
emoer sok-sok becses anyagot fog össze­
hordani, amelyet haszonnal értékesíthet az 
országgyűlés, ha majd a törvényjavaslat 
tárgyalására kerül a sor.

Azonban a hegy egeret szült. Ezek­
nek az uraknak legeslegelső dolguk s leg­
szentebb kötelességük volt kegyelmes uru*

kát és parancsolójukat a belügyminisztert 
„melegen4 4 üdvözölni, valamint egy fokkal 
kevésbé melegebben a javaslat értelmi szer­
zőjét, Fascho-Moys Sándor belügyminiszteri 
tanácsost.

Hasonlatosnak tetszik nekünk ez a 
talpHyalási szent gyakorlat azokhoz a ce­
remóniákhoz, melyekről nem régiben olvas­
hattunk a lapokban, midőn a miniszter-

Angiolito kivégzése alkalmából 
föielevenitették Otero kivégzésének meg­
előző cifraságait. Ezekből a leírásokból 
megtudjuk, hogy Spanyolországban ősrégi 
hagyományos szokás, hogy a hóhér térdre 
esve kér bocsánatot az elítélttől, a miért 
kivégzi s szives lesz a garottot reászori- 
tani nyakára. Nos tehát, arra már látott 
példát a világ, hogy a hóhér üdvözölje a 
kivégzendőt, de arra, hogy a ki végzendő 
üdvözölje hóhérait, csak Magyarországon 
akadt példa.

A mi operett-polgármestereink, akik 
versenyre keltek egymással a talpnyalás­
ban, úgy okoskodnak az egyszeri széna- 
gyűjtők észjárása szerint, hogy bizalmuk 
határtalan Percei Dezsőben, mert hát Per­
cei Dezső, aki még nem báró, huzamosabb 
időn keresztül állott a vármegyei szolgálat­
ban. A szénagyüjtő rátótiak is egyszer 
egeret fogtak s nem tudván vele mit csi­
nálni, egyikök azt proponálta, hogy tegyék 
a boglya alá, majd az agyonnyomja.

A  „Pécsi Figyelő1' tárcája.
Heti krónika.

— A «Pécsi Figyelő* eredeti tárcája. —

Nem hiába búcsúval kezdődött ez a hét, 
volt is rajta áldás, mert történtek e héten 
nevezetes események egész sereggel. Maga a 
Bertalan-búcsú nem igen volt látogatott ; de 
kinek is lett volna kimenni kedve a szolok 
közé, mikor éppen pár nappal előbb paskolta 
végig a hegyoldalt egy kis ünnepi záporesö, 
jéggel vegyest ? ! No de ha nem sikerült a 
Bertalan-bucsu, majd sikerül holnap az Ágos­
ton búcsú ; mikor a budaivárosi polgárságunk 
ünnepel, akik még tudvalevőleg a legnagyobb 
jókedvvel tudnak ünnepelni egész Pécsett.

Az eseményekben gazdag hetet az ve­
zette be, hogy a tóvárosi napilapok rébuszt 
adtak fel Baranyának ; azt tudniillik, hogy egy 
uj fürdőt fedeztek fel a területén, a mit hív­
nak vala szerintük Harsánynak. Hála Égnek, 
itt volt azonban a helyisajtó s ez megfejtette 
a rébuszt már előre, mert legalább huszon­
négy órával előbb egész Baranyába elvitte a 
hirt, hogy a nagy Dezső Harkányra utazik. 
Szomorú dolog azonban, hogy a mi Harká­
nyunkat, a mit igazi jókedvében teremtett e 
léidnek alkotója, csak annyira ismerik a für­
dőhelyek között, hogy még a nevét sem tud­
jak. Nem csoda azonban. Kevés az érdeklődés 
t‘s a reklám éppen nem hirdeti Harkány hírét

harsány hangon, s igy lett a sorsa ez a leg­
újabb elkeresztelés is.

Mert hiába, Harkánynak nincs ám olyan 
vonzó szépsége, mint az öreg Dimitri Szia- 
viánszky de Agrenefinek az ö tündérszép Mar­
git lanya személyében — s igy rá van szo­
rulva a reklámra. Lám, még Szlavianszkyék 
is megérezték e heti első szereplésükkor a 
reklám hiányát, mert ugyancsak szomorú ké­
pet nyújtott a Vigadó képe. Hja, persze, azt 
tartotta mindenki, hogy Nádia, az isteni N á ­
din nem lévén a társulatnál, nem is érdemes 
az orosz énekeseket megnézni. Node csakha­
mar elment a hire, hogy az üreg Szlaviansz- 
kynak van egy másik lánya is, aki szintén 
elbájoló s ha nem is isteni szép, mint vala 
Nádia kisasszony, de sokkal fiatalabb nala és 
még nem próbált a maga szárnyain röpködni. 
S az oroszok ezután telt ház előtt is énekel­
ték az »Ej uchnem«-et s telt ház csodálta a 
szép Margitot s tapsolta vörösre a tenyereit, 
mikor Muszkaország ibolyája elkezdett éne­
kelni, hogy

Ritka busza, ritka arpa, ritka rósz . . .
Van is abban valami enthuziazmust keltő, 

nyájas olvasóm, ha a magunk fajta nagy ma­
gyar ember egy idegen ajkú kisasszony pici
piros ajkairól hallja, hogy

>Mi koszé hoszszája,
Alászatos szolgája,«r

meg aztán, hogy »Szóke kisz lan, czit, 
ezit, czit. «

Szlavianszkyék liât gondoskodtak az — 
orosz-magyar barátság szorosabbra kötéséről

s bizonyára elértek akkora sikert, mint Faure 
Felix ur Szentpétervárott. Csak egyet sajnál­
tunk. Hogy Szlavianszkyékkal nem lehetett az 
újabb frigyet úgy megpecsételni, mint meg­
pecsételte Miklós cár, megcsókolván az egy­
kori timárlegényből a népfenség által a francia 
köztársaság elnökévé avanzsiroztatott vendé­
gét. Vagy talán jobb is, hogy nem lehetett, 
mert a csók miatt kebelünkben kitört volna 
a testvérharc s mig csak az utolsó két csók- 
szomjas ember közül az egyik el nem esett 
volna, mindig tartott volna . . . s akkorra, 
tudja isten, hol járna már Szlavianszky papa 
az ö társulatával s társulatának szemefényével, 
aki hajh ! —  olyan csábitóan tudja énekelni, 
hogy :

»Ha edj kiszit nagyobb volnál,
Mindjárt megczókolnálak*

Száz szónak is egy a vége, —  Nádiát, 
az isteni Nád iát elfeledtük s most Szlavianszky 
Margit vitte el magával a sok epedő pillan­
tást, melyek tüzét ha elrakná s magával vinnó
Oroszországba, a muszka hómezőkön örök 
tavasz virulna, narancsvirág nyílnék és a fü­
lemüle csattogna boldogságról, szerelemről.

Bizony feledés a sorsa mindenkinek, aki 
hütelen lesz hozzánk. Feledés a sorsa még az 
aranyos Hasnak is, aki most Budapesten 
vendegszerepel, majd Ös-Budavárában, majd a 
még ősibb városligeti színkörben. Es ez a fé­
lédes sehogysem akar melegséggé, imádássá 
átváltozni . . .  ma már Jászai Mari kocsija 
elől fogjak ki a lovakat és a Rigó Jancsi 
hercegnője iránt jobban érdeklődnek, mint az
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Hisz éppen az a rendezett tanácsú 
városok legnagyobb baja, azért nem tudnak 
semmire sem menni, mert szeretik őket 
ki nem bocsátani a vármegyei gyámkodás 
alól és inkább egy kalap alá veszik őket 
a többi kis és nagyközségekkel. A derék 
uraknak azonban ezekre nem volt idejük, 
készültek a fehér asztalokhoz, tehát az 
üdvözleten és határtalan bizalmon kívül 
csak azt határoztak, hogy mádkor fognak 
határozni s voltaképpen egy ismerkedési ; 
banketté devalválódott az egész konferencia.

A hasznos és akadémikus jellegű vi­
ták helyett azonban előhozakodtak oly dol­
gokkal, akar csak a most megalakuló fővá­
rosi házmesterek kölcsönös szövetkezeteben. 
mely az Ô legsajátabb anyagi jóvoltuk elő­
mozdítását célo za. íme mindjárt először is 
kívánják életfogytiglan való megválasztatá­
sukat, sőt azt sem bánják, ha kineveztet­
nek, mint a Fascho-Moys-féle javaslat 
kontemplálja ; kívánják továbbá, hogy fize­
tésük minimuma 1 6 0 0  frí s lakbérük leg­
alább is 300 frt legyen. Ezenkívül kívánnak 
megfelelő nyugdijat és vasúti kedvezménye­
ket. Különös, hogy ebben a sok igények 
kifejtésében elfeledkeztek mindjárt potya- 
jegyeket nem kérni a fővárosi orfeumokba 
és az ország valamennyi fürdőhelyeire 
nézvést.

Nemde kacagtató látvány ez, hogy 
ezek a jó urak teljesen megfeledkezve, ta­
lán kev/akarattal, talán felsőbb komman­
dóra. ; rról, amiért kiküldve lettek, csak 
a maguk személyes ügyeit-bajait beszélték 
meg. s hogy ezeknek teljedése valószínűvé 
váljék, azért alázkodtak meg oly szolgai 
módon legfőbb basájuk előtt s ezért mondtak 
le a saját városaikat sújtó törvényjavaslat­
nak bírálatáról is.

Ili, akik nagyon messzire esünk ettől 
a kongresszustól, csak a lapokban megje­
lent tudó-itáso állaim!, előttünk s ezekből

is a félhivatalos jellegűeket fogadjuk el 
autentikusnak, csak szincerizálhatunk az 
emberek degenerálódásáról, hogy ime, ilyen 
önző emberek állanak Magyarország 146 
városának az élén. Elnémul tehát ajkunkon 
a kacagás, es csak szomorodnunk kell 
azon a szomorú sorson, ami hazánkra va­
rakozik.

Hisz itt is csak a húsos fazék elő- 
rukkolását látjuk, amelynek tartalma élve­
zetéért meghajlítják derekukat őszbecsava- 
rodő tekintetes urak, nyakukra engedik 
csavartatni a gatterot s még ők zengedezik 
a szent Ambruséhoz hasonló himnuszokat: 
Oh nagy, oh dicső kormány, oh kegyes 
kormány, oh jótevő kormány, amely ne­
künk édes kalácsot adtál csak azért, mert 
az éhes embereket kormányozzuk !

A mai korrumpált világban különben 
legkevésbé lep meg bennünket ez a rideg, 
kiszámított önzés és az a körülmény, hogy 
a célhoz vezető utak közül nem egészen 
az egyenes utak használtatnak föl. Hisz 
egé>z kormányzati rendszerünk ezen alap­
szik, —  ennek a rendszernek a szülöttje 
Bánffy b., Percei Dezső et consortes. Az 
instrukció az egész szamárlétrán ennyiből 
áll e rendszer keretében: Fölfelé alázatos.
lefelé zsarnok legyen minden állami közeg. 
H«»gy pedig mindenik hatalmának növelé­
s t  , állásának fixirozását, esetleg gyors 
előmenetelét és anyagi boldogulását első 
sorban keresse, arra éppen felülről adtak 
példát.

Mit törődnek ezek a csiribiri embe­
rek az országnak, a megyének, a város­
nak, a községnek s egyeseknek dolgaival, 
hisz ezek mind csak arra jók, hogy velük 
és általuk kielégítsék önző érdekeiket. — 
Annyi haszna tehát mégis volt a mara- 
marossaigeti exkurziónak, hogy megtudta 
az ország, megtudták a városok, minő 
komédiás had ül az ő nyakukon. Biz ezért

azonban nem volt érdemes az ország keleti 
határszélére elfáradni, egy-egy üdvözlő és 
bizalmi sürgöny a kegyelmes ur számára 
olcsóbban megtette volna; de hát akkor 
hogyan tud^a voTia meg a kegyelmes ur, 
hoíry milyen hasznavehetö erőkkel
delkezik.

ren-

H í r e k .
Pécs, 1897. aug. 28.

Mohács.
Török rabigába téreden sülyedtünk 
S elszállt bár nagy idő azóta felettünk 
S török rabigától rég szabad a nemzet —  
Helyette mostanra uj rabigát szerzett Î

Gyásztéreden, Mohács, ámbár tönkreverte 
Tömöri csapatát a padisali serege,
De a hősök vére megszentelte földed 
S nyomukban uj hősök, félistenek nőitek.

Királya e népnek patakodba fuladt.
De keresett királyt Zápolyában újat :
S nem volt árva soha István koronája,
Volt, a kit telkenjen s hatalmát megáldja.

S Mohácsnál ott maradt bár mindenünk né-
künk,

Mégis csak megvagyunk, ime mégis elünk 
És akármit vesztünk, vigasztalást szerzett :
• Sebaj, hisz Mohácsnál sokkal több elveszett !«

Pedig lám, Mohácsot kihevertük mégis.
A ki ott halált halt, a magyar még él itt. 
Kinek jóval előbb már a Muhi puszta 
Volt a temetője, de feltámadt újra.

Feltámadt újra, hogy megint eltemessék 
S Világos után mint holtat emlegessék 
Háromszoros halál se vette el éltét :
Nem bírták megölni, ime ma is él még !

Él. De bár legyőzte török rabigáját 
S még előbb tatárok szörnyű pusztítását 
S nem lett sirja jóval későbben Világos, 
Sorsa manapság, hajh. mégis eleg gyászos

angol szubrette lett Pálmay Ilka iránt. — Az 
aranyos most Írhatna csak még »Fájo szív­
ből € meg a dalait, melyeket hogy meg nem 
ir, csak az az oka, mert meg akkor megírta, 
mikor lóvá tudta tenni tout Hudapestet.

Hiaba, igy múlik el a világ dicsősége. 
Mi sem állandó manapság a nap alatt, meg 
a sztrájk sem, ami pedig olyan megszokott 
lesz. már, akár csak a —  szerelmi öngyilkos­
ságok.

Mindkettőből jutott e hétre is egy pár. 
Budapesten a kőművesek sztrájkolnák s ebben 
a pécsieket követik, a kik már regen befejez­
ték a kőműves sztrájkot. Hanem nálunk meg 
e héten a téglamunkások sztrájkoltak s ebben 
meg mi követtük Hudapestet, illetve Ó-Hudát 
(ne tessék összetéveszteni Os-Hudával, a hol 
legfeljebb szerelmi sztrájkról lehet szó) mert 
ott már régen véget ért a téglások sztrájkja. 
Nálunk a sztrájk leloiyása különben ez : első 
napon kitört a sztrájk es a riporterek írtak 
róla kolumnákat ; a második napon mar 
egyezkedtek s a riporterek szomorúan kon­
statálták ezt egy újdonságban ; a harmadik 
napon megkezdték megint a inunkat s a 
riporterek elsiralták a csecsemő korában ki­
múlt sztrájkot rövid tizenkét soros hírben.

Pedig e héten, azt hittük, hogy dupla 
s z t r á j k r ó l  írhatunk önnek, nyajas és nyájat- 
lan olvasó. De hát a fuvarosok még nem 
mondtak ki, hogy nem — fuvaroznak s bé­
késen hordták a szállítmányt, ha volt mit.si

Okosabban is tették, hogy a jövő hétre hagy­
ták a sztrájkot —  legalább bizonyára lesz 
egy-ket napig esőnk, a mi a szőlő érésére 
most jó hatással van. Mert mikor a kőműve­

sek sztrájkoltak : eső volt ; most e héten, 
hogy a téglások sztrájkoltak : eső volt ; bizo­
nyara. ha a {marosok sztrájkolnak, akkor is:
eső lesz.

E héten azonban egy ujmódi sztrájkot 
is megismertünk. Sztrájk a mameluk erényben : 
ezt a címet adhatnék neki, ha képben rajzol- 
nók meg s a képen beivel foglalhatna az uj 
budai városi vasúti leheriadvar és egy mutató­
ujj ezzel az intéssel: óvakodjunk a kormány­
tól, mert nem tanácsos benne bizni. Ehhez a 
mutatóujjhoz tessék hozzáképzelni egy mameluk- 
tipust és kész a kép, a legújabb sztrájk hű 
rajza.

Ez a kép az e heti városi közgyűlésen 
született meg. mely különben olyan zajos 
volt, hogy szinte kételkedve gondoltunk rá, 
hogy kánikula van-e most, az uborkaszezon 
ideje, vagy eseményekben gazdag, tettre, mun­
kára hivó kemény, fagyos téli idő.

S ha a városatyák dolgoztak e héten, 
nem maradtak hátra a népoktatás atyái sem, 
a kik uj tanítót választottak és megtettek 
minden intézkedést, a haza csemetéinek nem­
sokára bekövetkezendő iskolába rukkolása 
alkalmára.

Mert véget ér már az áldott vakáció s 
elkövetkezik a munka ideje. Lám, az orvosok 
is dolgoznak már ; Trenesénben országos 
gyűlést tartottak e héten, Moszkvában pedig 
az európai kongresszuson több magyar orvos 
is részt vett, köztük pécsiek is. Gyüléseztek e 
héten a polgármesterek is, de ok is nagyon 
távol estek Pécstől, Mármaros-Szigeten tart­
ván a gyűlésüket.

A magas politikában most a szélcsend

uralkodik. Koronás tök csinálják most a poli­
tikát. a politikusok pedig nyugosznak. Még 
BánfTy báró is. nyugszik, csak Hadeninek föl 
a feje zavargó csehek miatt, a kik Ausztria 
úgynevezett egysége ellen sztrájkolnak, még 
pedig nagyobb állhatatossággal, mint a pécsi 
téglamunkasok és mar eddig is meglehetősen 
szép sikerrel. A * boldog* Ausztriában fegy­
verek ropognak, németek es csehek püfölik 
egymást s mindennek a vége, hogy majd mi 
lesz, mért volnánk ra kiváncsiak ? Hiszen csak 
egy esetben érdekelne bennünket, ha mi 
felbonthatnék Ausztria asszonysággal a viszo­
nyunkat, de hat u most még jobban i ánk van 
utalva, mint egyébkor.

Hát bizony mi ránk. viharedzett tölgyre 
támaszkodhatok is. Hiszen e héten is két nagy 
nemzeti ünnepünk volt; az egyik Lajos napja% 
a musik ma van, a mohácsi rész évfordulója. 
Lajos napján a megváltónkra, a mohácsi vész 
napján pedig a háromszázesztendös török 
rabigára emlékezünk. Megváltónk meghalt, a 
török rabigát leráztuk : de mit ez utóbbi 
hozott ránk s melytől előbbi meg akart 
szabadítani, a német — jóbarátságától még 
máig sem tudtunk menekülni.

És most támadnak jelek az időben egy 
szebb jövendő iránt. Halad minden, a mi 
haladásra érdemes s elmarad, letörik, a mi 
az ellenkezőre méltó. Lám, a kerékpár sportja 
is mennyit haladt r vid idő alatt ; ma már a 
pécsi derbyért küzdenek s ezelőtt öt ven évvel 
alig ismerték még magát a kerékpárt is. Node 
annál jobban ismerik ma. Talán jobban is, 
mint kellene !

K ővágó  Örs.
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Ki ellennek magát soha meg nem adta, 
Nyakára az igát önkezével rakta;
Önként vazallusa lett Ausztriának 
S a teherhordásba' ki még most se fáradt !

Kit nem temetett el véres Muhi puszta, 
Bécsnek járma alul im nem szabadul ma 
S a ki mindent vesztett, gyásztéreden, Mohács 
Még ma is fizetni kész a sarcot tovább !

S a kit Világosnál eltemettek újra,
Csak azért támadt lel ezután is újba’, 
Ezeréves múltját hogy mikor átlépi 
Idegen náció diktáljon majd néki !

Vérzik a magyar szív, mikor mindezt látja . . . 
Hejh, hogyha ez a nép csúfos rabigába 
Kész önként hajolni — százszor jobb lett

volna :
lia téreden, Mohács, mind ott vesztünk volna !

I g r i c .

N a p im é i  '8 9 7  angasztna 29-én es 30-án.
>’aptár : v a s á r n a p ,  aug. 29. — Róm. kath. : 

János fej vétele. -  Prot. : János fejv. — Görög­
kel. (aug. 17.) Miron. — Zsidó: Elül 1. -  Nap kél 5 
órakor ; nyugszik 6 óra 29 perckor. — Hold kél reggel 
9 óra 29 perckor; nyugszik délután 6 óra 40 perckor. 
- Hé t f ő ,  aug. 30. — Róm. kath : Róza. — Prot.: 
Róza. — Görög-kel. (aug. 18.' Florus. — Zsidó : Elül 
2. — Nap kél ó óra 1 perckor ; nyugszik 6 óra 26 
perckor. — Hold kél reggel 7 óra 49 perckor ; nyug­
szik 7 órakor este.

Időjárás: hőmérséklet 19 Celsius fok meleg; 
légnyomás 75 . — Kilátás a központi meteorologiai 
intézet jelzése szerint: helyenkint csapadék, zivatar 
és höemelkedés várható.

Központi Takarékpénztár rendkívüli közgyű­
lése vasárnap 10  órakor.

Sertéshizlaló és áruraktár részvénytársaság 
rendkívüli közgyűlése vasárnap 1 1 órakor

Kerékpárversenyek vasárnap 3 órakor.

— (Ágoston búcsú . ) Holnap (vasár­
nap) az Agostontéri plébániatemplomban búcsú
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lesz, a templom védszentjének, szent Ágoston­
nak tiszteletére. Az ünnepélyes istentiszteletet 
délelőtt 9 órakor Károly  Ignác apátplébános 
fogja celebrálni.

— (Lemondás.) Lemondani...........
••
Örökre búcsút venni a világtól . . . Mily
iszonvu ez sokaknak és milv édes azoknak, « •
akik egy örök életért lemondanak e véges, 
rövid földi éleiről. A fájdalom kimondhatatlan 
érzése nyilalta át nem egy szerető szivet, a 
midőn glória övezte és fekete fátyollal takart 
leánya, édes leánya lemondott e földi életről 
s beállt a * Miasszonyunk «-ról nevezett rend 
nővéréi közé . . . .  A zardatemplom oltára 
előtt térdelt, bársonyos fehér kezét összetéve, 
imádkozott, eljegyezte magát ma délelőtt négy 
szeplőtelen lélek Jézus Krisztussal . . . Lako­
dalom volt ma. A lemondás lakodalma. Foga­
dást tettek, hogy lemondanak e földi élveze­
tekről, megkurtitott bajjal, bő ruhákkal s rö- 
zsafüzér övezte derékkal, csak egy tulvilági 
életért élnek e főidőn . . .  Es ha erre képes 
a teremtik koronája, a teremtés leghiubb al­
kotása, akkor lemondásuk kétszer nagyobb, 
kétszer fájdalmasabb — édesebb. Az ünnepi 
aktus fényes volt és megható. A szentmisét 
llanny (iábor apátkanonok mondta, szentbe­
szedet Rézbányay János dr , theologiai tanár 
tartott. A templomot megtöltötte a lemondók 
hozzátartozóin kívül a nagy közönség. Beöl­
töztek pedig a rend növendékei közé : Illés 
Gizella, Lutz Mária, Tóth Mária es 
Vilma.

— (P á l y á z a t . )  A szegzárdi járásbíró­
ságnál aljegyzői állás van üresedésben. Pályá­
zati kérvények 2 hét alatt adandók be a szeg- 
zárdi kir. törvényszék elnökéhez.

— (R e n d k ív ü l i  k ö z g y ű lé s t  t a r t )
holnap (vasárnap) d. e. 10 órakor a .pécs- 
baranyai Központi Takarékpénztár saját he­
lyiségében. A rendkívüli közgyűlés tárgya 
lesz a részvény és alaptőkének uj részvények 
kib<-< Hajtásával és az eddigi részvények név­
értékének felemelésével kapcsolatosan törté­
nendő növelése s az alapszabályok e szerint 
való módosítása.

(A holnapi kerékpárverse­
nyek) igen érdekesnek Ígérkeznek. — Helyi 
legjobb kerékpárosaink már régen trainiroznak 
a versenyekre s a Bicycle-Club rendezősége 
mindent elkövetett, hogy a vécsi derby napja 
nevezetes legyen. A versenyeken való részvé­
tel végett ma megérkeztek Viegand Rezső, 
Lilits  Milutin, Eichhorn Emil, Hóra N., K a - 
tzer, Goctzloff, Manno Emil és Hoffmann N., 
akik matadorok a kerékpáron, közreműködé­
sük hát biztosítja a versenyek kiváló érde­
kességét.

— ( P o l g á r i  le á n y is k o lá n k  k i ­
b ő v íté s e . !  A » Pécsi Napló* amit közlemé­
nyére, hogy még ez iskolai év kezdetén meg­
nyílik a polgári leányiskola felsőbb tan folytul í, 
tegnap azt irtuk, hogy ez az értesülés ne n 
felel meg a valóságnak s erre a tanfolyamra
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Beberits Imre igazgató, kihez a * Pécsi Napló* 
a szülőket a beiratások eszközlése végett uta­
sította, beiratásokat nem fogad el, mert arra 
megbízatást senkitől sem kapott. —  A * Pécsi 
Napló* ezzel szemben ma fentarlja korábbi 
értesülését, mert —  úgymond —  Salamon 
József kir. tanfelügyelő egyenesen fölhatalmazta 
arra, mikép fölhívja a lapban a szülök figyel­
mét, hogy a pécsi polgári iskolával kapcsplat- 
ban még az idén megnyílik a felsőbb tanfolyam 
legkésőbb október 1-én. —  Minthogy mi teg­
napi helyreigazító közleményünket éppen Be- 
berits Imre igazgató információja alapján tettük 
közzé, minden további utánjárás nélkül is 
megmaradhatnánk állításunk mellett, de azért 
mégis kérdést intéztünk Salamon József kir. 
tanfelügyelőhöz, ki szoszerint a következő nyi­
latkozatot tette az ügyre vonatkozólag :

„ Garanciát nem vállalhatok, sem 
a pécsi tan fér fiák egyike sem vállalhat arra 
nézve, hogy a női kereskedelmi tanfolyam­
mal kapcsolatos felsőbb leányiskolái kurzus 
meg nyílik. Igaz ugyan, hogy minden lépés 
megtétetett arra nézve, hogy ez létrejöjjön, 
s ha nem lesz belőle semmi, ez nem ra jtunk 
múlik.u

Az ügy érdekében nagyon óhajtottuk 
ugyan, hogy az egyszer a • Pécsi Napló*-nak 
legyen ellenünkben igaza, de a tanfelügyelő­
nek fenti nyilatkozata, mely a P. N. áltál hivat­
kozott mérvadó férfiak előtt és a P. N. tanügyi 
cikkezóje jelenlétében tétetett, bizony azt ta­
núsítja, hogy bármennyire tartja is fenn lap­
társunk értesülését, mégis csak nekünk van 
igazunk.

—  (Jubiláló tűzoltók.) A szász­
vári Önkéntes Tüzoltóegylet holnap (vasárnap) 
ünnepli fennállásának huszonötödik évforduló­
ját. A jubiláló egylet ez alkalommal a szász­
vári nagyvendéglőben ünnepélyt rendez, me­
lyen lesz táncmulatság is, Garay Ferenc
szegzárdi zenekarának közreműködése mellett.

—  (T is z t e lg é s . )  Baranyamegye köz­
ségi és körjegyzőinek egyesülete ma délelőtt 
tisztelgett hivatalosan Trix lcr Karoly alispán 
előtt. A mintegy ütvén főből álló küldöttséget

Klombauer Antal egyesületi elnök vezette az 
alispán elé és ugyancsak ő üdvözölte az 
egyesület nevében. Az alispán meghatva vála­
szolt az üdvözlő beszédre, biztosítva a jegy­
zőket jóakaratáról.

— (V á s á r . )  A kereskedelmi miniszter 
megengedte, hogy Somogymegye Hetes közsé­
gében az eddig junius 3-ik hétfőjére eső or­
szágos vásárt ezentúl állandóan junius 18-án 
tartsák meg, ha pedig e nap vasárnapra esnék 
az azt követő hétfőn ; továbbá, hogy a julius 
negyedik hétfőjére eső vásárt ezentúl állan­
dóan október negyedik hétfőjén tartsák meg.

— (Lelkeszi jubileum.) A tolna- 
megyei Bölcske községben Dömötör Lajos rét. 
lelkész papságának 25-ik évfordulója alkal­
mából a község es a környék intelligenciája 
szép ünnepélyt rendezett. Délelőtt tisztelgések 
voltak s ez alkalommal hivei és tisztelői a 
jubilánsnak egy remek művü ezüst serleget 
és egy diszkötéses aranykapcsu bibliát nyúj­
tottak át. Este Nagy László és Nagy István 
földbirtokosok kastélyában fényes bankett volt. 
Itt lelkes íelköszöntöket mondtak : Szluha
István orszgv. képviselő, Vajay István, dr.

§

Stern Adolf, Molnár Ágoston, Keserű Lajos, 
dr. Vargha József, Kátay János, Nagy Vilmos, 
és Hagymássy Károly. A bankett után tánc­
mulatság volt, melyen jelenvoltak : Dömötör

##
Lajosné, Dömök Péterné (Ocsénv), Korbonits 
Dezsőné (Szegzárd), Kesserü Lajosné (Bo- 
gyiszló), Kuthy Lászlóné (Dunaföldvár), dr. 
Somogyi Zsigáné (Paks), dr Stern Adolfné, 
Molnár Ágostonná (Madocsa), Südi Danielné 
(Madocsa), Dely Gyulané, Hagymássy Ká- 
rolyné, (Paks), Bujdus Istvánná, Papp Sán- 
dorné asszonyok. Dömötör Mariska, Dömötör 
Irénke. Gebhardt Mariska (Paks), Molnár Jo- 
lánka (Madocsa), Kulhy nővérek (Dunaföld- 
vár), Bujdus Annuska, Deutsch Linka, Tau- 
szik Piroska, a Csenterics nővérek, kisasszo­
nyok. A kedves mulatság reggelig tartott.

[Erdőgondnoksági kerület.) 
A földművelési miniszter leiratban értesd i So­
mogy varmegyét, hogy tekintettel arra, misze­
rint az 1897. evben kezdett üzemrendezési 
tervek az állami kezelés alatt levő erdőségek­
ről már elkészültek, az erdészeti felügyelet 
pedig ezen területeken az újon kiépült vasúti 
hálózat által nyújtott utazási kernelem foly­
tán könnyebb és kevésbé költséges, elhatá­
rozta, hogy az igali és nagyatádi erdogond- 
nokságokat megszünteti s Kaposvár székhely­
ivel erdőgondnoksági kerületet szervez barom 
erdötiszttel, kik a hivatalos teendőket az 
egész vármegye területén végzik. A füldmive- 
lési miniszter ez elhatározása folytán e sze­
rint Kaposvárra egy uj hivatal megy, mely­
nek személyzete szaporítani fogja az intelli­
gens osztályt s gazdasági tekintetben is elő­
nyére válik a városnak az uj hivatal odahe- 
lyezése.

— (U j a n y a k ö n jv ? e i e t ó , )  A bel­
ügyminiszter Tolnamegyében a morágyi anya­
könyvi kerületbe Eifert Lajost helyettes 
anyakönyvvezetövé kinevezte.

— (Színészet Szigetváron.) 2V- 
terdi Sándor, a délvidéki szinikerület igazga­
tója, tegnap tudatta előleges színházi jelen­
tésben a szigetvári közönséggel, hogy társu­
latával megkezdi előadásait Szigetvárott. Az 
első előadáson a »Niobe« cimü kitűnő angol 
bohózat kerül szinre.
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— (Dal am uhlánuzról.) Odenivald 
Péter, bikácsi mezőrendőr, rendes körútját 
végezve a mezőn, egy szénaboglya tövében 
egy uhlánusra talált. A hadfi teljes uniformis­
ban, felvegyverkezve aludta az igazak álmát 
a jóillatu szénaboglya alatt, azonban a mező­
rendőr kötelességéhez hiven felkeltette és kér­
dőre vonta, hogy miféle szél hozta oda a 
boglya alá. Az uhlánus mikor kidörzsölte a 
szeméből az álmot, elmondta, hogy Karascvits 
Antalnak hivják, a 12-ik dsidásezred 2-ik 
századához tartozik. Székesfehérvárról mene­
teltek Tolnára, mikor az ő lova megbokroso­
dott és egy árokba dobta. Pár többen látták, 
még sem küldtek érte senkit, hogy felszedjék 
az árokból s ő alig tudott onnan kivánszorogni 
s nem ismervén az utat, Pikács környékén 
kóborol már két nap óta. A mezőrendőr be­
vezette az uhlánust a községi elöljárósághoz, 
a honnan aztán átkisérték a tolnai parancs­
noksághoz s most a katonai vizsgálat fogja 
megállapítani, hogy Karasevitset csakugyan a 
lova dobta-e le, vagy pedig önkényt maradt 
el századától s csinált magának egypár szabad 
napot ? !

— (Vakációzó képviselő.) P s ik  

Lajos, a nagyatádi kerület országgyűlési kép­
viselője, tegnap Parcsra érkezett, mint ottani 
tudósitónktól értesülünk. A képviselő a ház 
vakációját arra használja fel, hogy kerületé­
ben látogatásokat tegyen. A képviselőt, ki az 
obstrukcionális vita alatt eléggé igénybe volt 
véve, lévén ő a sajtószabadságot veszélyeztető 
nevezetes törvényjavaslatnak előadója, képzel­
hető, hogy milyen örömmel fogadják választói.

— (Tűzi lárma.) Tegnap este hat 
óra tájban tüzet jelzett a toronyőr a köz­
ponti tüzőrségnek s csakhamar harsogó trom­
bitaszó mellett, két szerkocsival siettek a tűz­
oltók le a siklósi-utca alá. a vashámor mellé, 
hol a tűz jelezve volt. Odaérve azonban nem 
találtak mit oltani, mert a tűzi lárma hiába­
való volt, egy trágyadomb égvén, melyet egy­
két kanna vízzel el is oltottak a közelben levő 
emberek.

— (Ingyen felszerelés.) Rendőr­
ségünk tegnap este egy tolvaj cselédleányt 
tartóztatott le, a ki rendszeresen lopta a 
gazdaasszonyát s a lopott pénzen magának 
vásárolt be mindenfélét. Vett arany fülbevalót, 
gyűrűt s ások minden Között egy —  gyermek- 
kocsit is. Pizonyára a háztartását akarta ily- 
módon ingyen felszereléssel ellátni arra 
időre, ha a maga asszonya lesz, de hát rajta­
vesztett s a lopott pénzen vett tárgyakat mind 
elkobozták tőle, neki magának pedig a bör­
tönben adtak —  ingyen szállást.

— (Mohács ünnepe.) Holnap, (va­
sárnap) a mohácsi vész 375-ik évforduló nap­
ján, Mohácson a kálvária-kápolnában egyházi 
ünnepély lesz, melyen a magyar szónoklatot 
Cobor Péla dr., a kitűnő tudós, a németet 
Lifbclt Ferenc tolnai káplán s a horvátot 
Horváth Mihály, mohács-belvárosi segédlel- 
kész fogja tartani. Délután jótékony bazár 
lesz az Iparosok Olvasókörében felállított ös- 
Pudavárában s este 9 órakor Jókai drámájá­
nak «Szigetvári Vértanukénak első felvoná­
sát adják elő Tarnay Károly dr. rendezése 
mellett. A szereposztás a következő: Zrínyi 
Miklós dr. Philipp Ferenc, Juranics Lőrinc 
Kondor Ferenc, Mária, Lőrinc neje Mittler

Terus k. a., Anna, Mária testvére Tuboly 
Klementin k. a ., Csáky Bertalan, öreg nemes 
Némethy György, Patacsics Péter Vincsek Já­
nos, Bajony János Schmidt Ferenc, IstváníTy 
Pál Jankovics Dusán, Szelim, kegyenc Topá- 
lovics János, Serénk, Zrínyi pitvarnoka Erős 
Ferenc Az előadást »Zriny i esküje « csoport­
kép követi : Esti 10 órakor *11. Lajos holt­
tetemének feltalálása a mohácsi síkon « cimü 
csoportkép, 11 órakor az » Egri nők* csoport­
kép kerül bemutatásra. A csoportképekben 
szerepelnek : Kaufmann Zsófia, Tamás Ilon, 
Krammer Janka, Mittler Terus, Cigler Emma, 
Egrich Etelka, Magáth Erzsiké, Dócy Terus, 
Dóci Etel, Ehmann Julcsa, Ehmann Póza, 
Pakusz Anna, Lorenc Anna, Spitzer Szeréne, 
Spitzer Paula, Mittler Mariska, Kohn Zseni, 
Martinkovics Emma, Pence Anna, Ivsovics 
Annuska, Zivánovics Paula, Hauzer Lujza, 
Bittér Terus, Sweininger Mariska, Kasanin 
Zsófia úrnők és dr. Philipp Ferenc, Kondor 
Ferenc, Németh György, Vincsek János, Schmidt 
Ferenc, Jankovics Dusán, Topálovics János, 
Erős Ferenc, Lukács József, Pakusz János, 
Bader Miksa, Pader Mór, Puppert József, 
Hamberger István, Tamás Gyula, Vörös Fe­
renc, Mojzes János, Kauimann Fülöp, Briglo- 
vics Imre, Atyimovics Sándor, Lâcher Károly, 
Zdilár György, Gulyás Lajos. Bisztics Milán, 
Steidl Antal es Nekám Aurél urak.

— (Uj vasúti fogalmi főnökség:.)
A kereskedelmi miniszter Kaposváron vasúti 
fogalmi főnökséget állít fel, melyre a máv. 
fővonalain és a kezelése alatt levő helyiérdekű 
vasutak forgalmának növekedése miatt szük­
ség van. A torgalmi főnökség Kaposváron a 
pécsiből lesz elszakítva, úgy, hogy 11 hiva­
talnoka lesz a kaposvári forgalmi főnökségnek. 
A forgalmi főnökséget még az idén felállítják.

(A  Fehér Kereszt pécsi fiókja.)
Baranya vármegye és Pécs szab. kir. város 
főispánja aláirási iveket bocsátott ki, melye­
ken Pécs és Baranya vármegye közönségét fel­
hívja, hogy az emberbaráti célokat követő 
Fehér Kereszt-egylet tagjai sorába lépjenek. A
főispán fölhívásában ama reményének ad ki­
fejezést, hogy elegendő tag fog jelentkezni oly 
célból, hogy az egyesület pécsi fiókját meg­
alapíthassa, tevékenységét Pécs városára és 
Baranvamegyére kiterjeszthesse.

— (Bárány amegy ei császári 
vadászatok) programmjának több pontjai 
ezek : Szeptember 18-án hajnali 2 és 3 között 
királyunk Frigyes főherceggel és nagyobb kí­
sérettel Mohácsra érkezik, hol Fejérváry Imre 
báró főispán fogadja, Fél órával később érke­
zik Vilmos császár, kit királyunk üdvözöl. A 
felségek két külön hajóra szállnak ; a mi kirá­
lyunk a Duna jobb partján Vörösmarton partra 
száll, a körösi erdőbe hajtat, hol mindjárt lesre 
megy, majd a körösi erdőben tavaly épült 
szép vadásziakban száll meg kiséretével együtt. 
Vilmos császár a Duna balpartján levő kara- 
pancsai erdőbe megy, ott fog lakni a régi át­
alakított vadászkastélyban. A felségek egy­
mástól több órányi távolságra laknak és csakis 
egy-egy kölcsönös látogatás van tervbe véve. 
Az erdőkben udvari távirda és postahivatalok 
állíttatnak fel. Királyunk szeptember 18-án 
éjjel, bárom napi vadászat után Pécsen át uta­
zik Budapestre, mig Vilmos császár egy nap­
pal tovább időzik itt és 19-én éjjel utazik

Budapestre, hová 20-án reggel 6 órakor ér­
kezik. A programm végleges aprólékos meg­
állapítását szombaton eszközük Bécsben, hova 
Rampelt jószágkormányzó, ki most Főherceg- 
lakon időzik, is elutazik.

w

-- (Á t h e ly e z é s . )  Simon Gyula, ka­
posvári erdőgondnok, Mármarosvármegyébe 
helyeztetett át ; a kaposvári erdőgondnokság 
teendőinek végzésével ideiglenesen Pá l Tamás 
igali erdőgondnok bízatott meg.

— ( I r o d a lm i  p ö r . )  Egy fölötébb ér­
dekes irodalmi pör fogja nemsokára foglalkoz­
tatni a bíróságot : két fiatal tárcaíró, a leges­
legújabb generációból, kölcsönösen vádolja egy­
mást —  plágiummal. A dolog állása a következő : 
Egy fiatal hírlapíró, aki egy-két fővárosi 
napilapba gyakrabban ir tárcákat, nemrégiben 
egy vidéki kollegája novellakötetéhez jutott 
véletlenül, amelyhez egyik tehetséges költőnk 
irt pártoló előszót. A hírlapíró a legnagyobb 
ámulattal vette észre, hogy a kötet tizenegy 
novellájából liz már megjelent egy fővárosi 
napilap tárcarovatában az ő neve alatt a 
tizenegyedik pedig szintén, de ez sem azzal 
a névvel, amely a köteten olvasható. A plá­
gium vádjával illetett embernek tudomására 
jutott a dolog, és kijelentette, hogy * orvosi 
megvizsgáltatását fogja kérni az ö ellenfelének, 
akinek a mániája az, hogy mások tőle plagi­
zálnak.* Ez viszont annak a bizonyítására 
vállalkozik, hogy a novellák előbb az ő nevé­
vel jelentek meg és az ügyet ma már át is 
adta az ügyvédjének.

~ (U j t ű z o l t ó  t is z t . )  A fővárosban 
aug. 3— 21-ig rendezett VI. orsz. tűzoltói 
szaktanfolyamon az ország minden részéből 
32-en vettek részt. A pécsi ónk. tűzoltó 
egyesület részben a saját költségén, részben 
városi segélyezés mellett kiküldötte Banga 
János tagját, a ki a kurzust jeles eredmény­
nyel végezte és 32 társa között a 11-ik helvet
kapta s mint ilyen tűzoltó tiszti minősítést 
nvert.é

(X ő g y a k o r la t . )  A helyőrségünket 
helyettesítő 32-es ezred két százada s az itt­
hon maradt legénység hétfőn harcászati lő- 
gyakorlatot tart a Mecseken. E napon tehát 
a Mecsek körül a gyalog és kocsiközlekedés 
el lesz zárva.

— (A  s e r t é s h is la ló  és á r u r a k ­
t á r  r é s z v é n y t á r s a s á g )  holnap (vasár­
nap) a kereskedelmi és iparkamara nagyter­
mében délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart. A közgyűlésen módosítják az alap­
szabályok 22-ik szakaszát és két igazgatósági 
tagot választanak.

— (V i l l á m o s  b é r k o c s ik . )  Az an­
gol világvárosban néhány nap óta villámos 
kontortáblik járnak. Igazi bérkocsisok igazgat­
ják a fürge masinát, a mely ugyanannyiért 
viszi az embert, mint az egylovas bérkocsik. 
A formája nagyon tetszetős ; két utas kényel­
mesen elfér rajta, a teteje pedig csomagok 
számára van berendezve. A kocsis elől ül a 
bakon. A villámos kocsik nagyon könnyen és 
zajtalanul futnak. A küllőket ugyanis pneu­
matikus gumiabroncs fogja körül. A gépezet 
is zajtalanul működik, s a benzines motor­
kocsit szagtalanságával is lefőzi. Elektromos 
motorok hajtják, három lóerővel. Arammal 
bőven el van látva ; ötven angol méri földet 
képes bejárn s csak akkor fogy ki belőle az
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pr<5 Ilyenkor aztán néhány perc alatt kicse­
rélik az akkumulátorokat. A részvény-társaság 
erre a célra London valamennyi városrészébenvégállomásokat tart, a hol a kimerült bérko­csikat friss villámossággal traktálják.

T a n U g y.
)( A továbbképző tanfolyam leányok 

számára, mely városunkban rég érzett hiányt 
fog pótolni, már teljesen szervezve van. A 
tanfolyam vezetője nemcsak arra fektetett 
súlyt, hogy a tanerők mind elismert szaktér- 
fiak, helybeli középiskolai tanárok legyenek, 
hanem különös gondja volt arra is, hogy az 
intézet helyisége a paedagogia és egészségtan 
legkényesebb követelményeinek is megfeleljen. 
És ilyen valóban a ScitovsJcy-tér 1. sz. alatt 
levő tanhelyisége a továbbképző tanfolyamnak. 
A tantermek világosak és jól szellőztethetek ; 
továbbá a Scitovsky-tér városunk egyik leg­
egészségesebb pontja, amellett csendes s a 
város kellő közepén van, úgy hogy a tanulók 
számára könnyen hozzáférhető. —- A beira­
tások az intézet helyiségében aug. 30-án ve­
szik kezdetüket és naponta 8— 12 s 2— 1-ig 
folynak. A rendes tanítás pedig szept. 6-án 
fog kezdődni.

)( Keiratások a főgimnáziumban. A
helybeli rom. kath. főgimnáziumban a tanulók 
felvétele f. é. szept. 1., 2. és 3. napján min­
denkor d. e. 8 órától l/% 12-ig történik. A 
felvételi-, javító-, pótló-vizsgálatok f. é. aug. 
30-án és 31-én, a magánvizsgálatok f. é. szept. 
4*én d. e. 8 órakor kezdődnek. Mindezen

vizsgálatokra a megelőző napokon d. u. 4—5 
óra közt kell jelentkezni az igazgatónál. Itt 
is figyelmeztetjük a szülőket a nagymélt. vall. 
és közokt. minisztériumnak 1895. évi 50667. 
sz. rendeletére, mely szerint a múlt isk. év 
végén előlegesen bejegyzett tanulók, ha f. é. 
szept. 1-én, 2. vagy 3-án a beírásra kitűzött 
órákban az osztályfőnöknél nem jelentkeznek 
felvételi jogosultságukat és a befizetett dija- 
kát is elvesztik.

)( A pécsi jótékony nőegylet gyermek- 
kertjében (óvoda) Deák-utca 10. sz. alatt a 
tantolyam folyó évi szeptember hó 1-én ve­
szi kezdetét, melyre vonatkozólag a nőegyleti 
választmánytól a következő értesítést vettük ; 
Miután a választmány ezt a t. szülők, gyá­
mok és ügybarátoknak tudomására hozza, 
egyszersmind szükségesnek tartja az intézet 
irányáról és hasznáról szólani. A gyermekkert 
( óvoda; azon hely, a hol 3—6 éves gyerme­
kek nevelésbe vétetnek fel. A gyermekkert 
(óvoda) a kisdedek kertje, testi és lelki te­
kintetben. ügy amint a fa és virág a kert­
ben, jártas kertész keze áltál ápoltatik és 
felneveltetik, úgy lesz a gyermekkertben (óvo­
da), a nevelő áltál, a gyermeki élet szabály­
szerű fejlődése, természetszerű művelődési 
eszközök áltál előmozdítva. A gyermekkert 
(óvoda; társas játékai és foglalkoztatásai által 
kiegészíti a családi életet és a gyermek te­
hetségének összhangzó fejlesztése által előké­
szíti a kisdedet a későbbi iskolákra és az 
életre. Az anyának, bármily szeretettel visel­
tessék is gyermeke iránt, más kötelességei 
(a férj, ház sth. iránt) is vannak, s ezért 
nem is mindig képes gyermekével az egész 
napon at foglalkozni és arra felügyelni. A 
gyermekkert (óvodai tehát azon órákban ve­
szi at a kisdedeket, midőn azok vagy ma­
gokra, vagy műveletlen cselédekre vannak 
hagyatva, hogy lényök és kívánalmaikhoz ké­

pest foglalkoztassanak. A gyermekkert (óvoda) 
alkalmat szolgáltat a kisdedeknek korukbeli- 
ekkel társaságban lenni, mert a mily szük­
séges nekünk felnőtteknek az emberekkel! 
közlekedés, ép oly szükséges a kisdedeknek 
egykorú gyermekekkeli társalgása. A gyermek 
nem jól érzi magat, ha folytonosan felnőttek 
társaságában van, koraeszü és koránérett lesz, 
s ezáltal benne a gyermekiesség hamar kihal. 
A gyermekkert (óvoda) a kisdedek világa, 
melyben élnek, erőiket kifejtik, jellemüket ké­
pezik és minden társadalmi erényre oktat- 
tatnak. A gyermekkert (óvoda) kielégíti a 
kisdedeknek inunkasságrai hajiamat, mert il­
letlen lesz, ha foglalatossága nincs és csak 
rontani tog, ha nem tud alkotni. Játék és 
foglalkozás, mese és ének, mulatság és rövid 
tanulságok a művelődési eszközök az ilykoru 
kisdedek helyes nevelésére. A gyermekkert 
(óvoda) szabályai és határozatai. 1. A felve­
endő kisdedek nem lehetnek 3 éven alul és 
6 éven felül. 2. Az intézet naponta télen 
8—11 óráig délelőtt és 2 —4 óráig délután, 
nyáron délelőtt 8 — 11-ig, délután 2—5 óráig 
van nyitva. Szombat, vasár- és ünnepnapokon 
az intézet zarva van. 3. A gyermekek az in­
tézetben rendesen tartoznak megjelenni és 
onnan pontosan el kell őket vezetni. 4. Ha a 
gyermekek hosszabb ideig akadályozva van­
nak az intézetet látogatni, erről az intézet 
vezetője értesítendő. 5. Az intézetbe minden 
fent emlitett korú gyermek nemi- és vallas- 
különbség nélkül mindenkor felvétetik. Mel­
lesleg legyen megjegyezve, hogy az ily korú 
fiuk és leánykák egvüttléte igen természet­
szerű és minden tekintetben hasznos is. \ 
A tandij minden gyermekért havonkint 1 trt 
50 kr. és a hó 3-ig fizetendő. 7. A fizetési 
kötelesség azon hónaptól kezdődik, melyben 
a felvétel történt s fenáll akkor is, ha a 
gyermek nem az egész hónap >n látogatja az

*
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niknek más az Ízlése, mert a kit én szépnek találok, 
más valakinek talán tetszeni sem tud, hanem mert a 
legszebb nő sem egyeb lélek nélküli álarcnál, ha hiány­
zik benne mind az, mit szeretetremeltóságnak neveznek. 
Ez nemcsak kiegészítő része a női szépségnek, hanem 
lényeges velejárója, mely nélkül a szép nem marad meg 
szépnek, mig ellenben ezzel és ez által még a csúnya is 
széppé válhatik. Azért igen helyesen cselekednek azok, 
kik nyíltan hirdetik: *A külső nem lényeges, a belső 
vonzóerő elengedhetetlen.« A szép arc redős, himlőhe­
lyes lehet, a szép ajkak elvesztik gyöngysorékességöket, a 
a nyúlánk termet összegörnyed, a szemekből, melyek 
tűzben égtek, csak kialszik a tűz és azok pislogó mé­
csekhez lesznek hasonlók, a göndör fürtökre rászáll a 
kor hava, ki is tépi azokat a leggyöngébb szellő, csak 
ama tulajdonok conglomeratuma, melyek a szeretetre- 
méltóságot képezik, maradnak meg örökké ifjan, — a 
félek szépsége és üdesége nem pusztul el az idővel és 
aki ezt bírja, annak van csak igazán joga számot tar-
toni mások szerétére.

Tetszik, pillanatra lebilincsel a bájokban bővelkedő 
Je a mi az utanavaló vágyódást állandóvá teszi, az 
a múlandó szépség, hanem az arcáról lesugárzó 

;>sag. Mint képet, mindenkor bámulva és csodáivá 
lük Raphael Madonnáit, de senkiben sem kel tel a 
, hogy őt magáénak mondhassa. I itián Magdalenaja 
ben egy kedves, szép, erős, nem épen fiatal halász­

ki künyezik, megindít mindenkit és az ember ön-
— kiszol : »k i az a kegyetlen —  szép leány 

megbántani mert, mondd mit akarsz, hadd vigasz­
uk.*

Irta: STELLA.

női, kiket a trónon csak szépségük tart meg. Róbert 
Karoly magyar király neje Krzsébet még 70 éves korá­
ban oly igézöen szép volt, hogy messze földről bámulá­
sára jártak. Azon nézet volt elterjedve, hogy szépsége 
azért oly tartós, mert szépítő szert hasznai, az idézi elő 
az arcbőre lágyságát, üdeségét és elnevezik ezt beau de 
la Heine de Hongrienek—  pedig e » szépítő szer* csak kö­
zönséges rozmarin viz volt.

Az uralkodók kedvesei között szépségéről híres 
Soréi Ágnes, VII. Károly francia király szeretője, Poitiers 
Diana, inás néven Valentinois hercegnő, előbb I. Ferenc» 
majd fiának II. Henrik francia királynak kedvese. Utóbbi 
atyját halálra ítélték lázadás miatt, ekkor ő elment 1. 
Ferenchez, könyörgésre fogta a dolgot és a király a 
könyörgő leány szépsége, a könnyező szemek varázsa ál­
tal megbűvölve aláirta a megkegyelmezést. Magas életkort 
ért el, de még a halál sem torzította el arcát, nem fosz­
totta meg bájaitól, ugv hogy ezrével özönlöttek a rava­
talhoz, hogy utoljára gyönyörködjenek szépségében. Hosz- 
szan tartó szépségnek örvendhetett Ninon de I Knclos a 
francia királyság divatos szépségéinek leghiresebbike. — 
saját fia, nem ismervén tel benne anyját, belészeretett és 
mikor megtudta a valót szerelmi búbánatában főbelőtte 
magát.

Londonban ma is mutogatják a fennmaradt fest­
ményeket, melyek szépségükről tanúbizonyságot tesznek.

marquisné és Maintenon asszony szintén elbajolóiag s 
pék voltak. Legtiindöklőhb köztük Montespan, mig L a 
lièret az arcáról lesugárzó szívj óság emelte a szépek k<
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— (D a l as  u h lá n u s r ó l . )  Odenwald 
Péter, bikácsi mezőrendőr, rendes körútját 
végezve a mezőn, egy szénaboglya tövében 
egy uhlánusra talált. A hadfi teljes uniformis­
ban, felvegyverkezve aludta az igazak álmát 
a jóillatu szénaboglya alatt, azonban a mező- 
rendőr kötelességéhez hiven felkeltette és kér­
dőre vonta, hogy miféle szél hozta oda a 
boglya alá. Az uhlánus mikor kidörzsölte a 
szeméből az álmot, elmondta, hogy Karasevits 
Antalnak hivják, a 12-ik dsidásezred 2-ik 
századához tartozik. Székesfehérvárról mene­
teltek Tolnára, mikor az ő lova megbokroso­
dott és egy árokba dobta. Pár többen látták, 
még sem küldtek érte senkit, hogy felszedjék 
az árokból s ő alig tudott onnan kivánszorogni 
s nem ismervén az utat, Pikács környékén 
kóborol már két nap óta. A mezőrendőr be­
vezette az uhlánust a községi elöljárósághoz, 
a honnan aztán átkisérték a tolnai parancs­
noksághoz s most a katonai vizsgálat fogja 
megállapítani, hogy Karasevitset csakugyan a 
lova dobta-e le, vagy pedig önkényt maradt 
el századától s csinált magának egypár szabad 
napot ? !

— (V a k á c ió z ó  k é p v is e lő . )  Psik 
Lajos, a nagyatádi kerület országgyűlési kép­
viselője, tegnap Parcsra érkezett, mint ottani 
tudósítónktól értesülünk. A képviselő a ház 
vakációját arra használja fel, hogy kerületé­
ben látogatásokat tegyen. A képviselőt, ki az 
obstrukcionális vita alatt eléggé igénybe volt 
véve, lévén ő a sajtószabadságot veszélyeztető 
nevezetes törvényjavaslatnak előadója, képzel­
hető, hogy milyen örömmel fogadják választói.

—  (T ű z i  lá r m a . )  Tegnap este hat 
óra tájban tüzet jelzett a toronyőr a köz­
ponti tüzörségnek s csakhamar harsogó trom­
bitaszó mellett, két szerkocsival siettek a tűz­
oltók le a siklósi-utca alá. a vashámor mellé, 
hol a tűz jelezve volt. Odaérve azonban nem 
találtak mit oltani, mert a tűzi lárma hiába­
való volt, egy trágyadomb égvén, melyet egy­
két kanna vízzel el is oltottak a közelben levő 
emberek.

— (Ingyen felszerelés.) Pendőr- 
ségünk tegnap este egy tolvaj cselédleányt 
tartóztatott le, a ki rendszeresen lopta a 
gazdaasszonyát s a lopott pénzen magának 
vásárolt be mindenfélét. Vett arany fülbevalót, 
gyűrűt s ások minden között egy —  gyermek- 
kocsit is. Bizonyára a háztartását akarta ily- 
módon ingyen felszereléssel ellátni arra az 
időre, ha a maga asszonya lesz, de hát rajta­
vesztett s a lopott pénzen vett tárgyakat mind 
elkobozták tőle, neki magának pedig a bör­
tönben adtak —  ingyen szállást.

— (M o h á c s  ünnepe.) Holnap, (va­
sárnap) a mohácsi vész 375-ik évforduló nap­
ján, Mohácson a kálvária-kápolnában egyházi 
ünnepély lesz, melyen a magyar szónoklatot 
Cobor Béla dr., a kitűnő tudós, a németet 
Liebclt Ferenc tolnai káplán s a horvátot 
Horváth Mihály, mohács-belvárosi segédlel­
kész fogja tartani. Délután jótékony hazár 
lesz az Iparosok Olvasókörében felállított ós- 
Budavárában s este 9 órakor Jókai drámájá­
nak «Szigetvári Vértanukénak első felvoná­
sát adják elő Tarnay Károly dr. rendezése 
mellett. A szereposztás a következő: Zrínyi 
Miklós dr. Philipp Ferenc, Juranics Lőrinc 
Kondor Ferenc, Mária, Lőrinc neje Minier

Terus k. a., Anna, Mária testvére Tuboly 
Klementin k. a ., Csáky Bortalan, öreg nemes 
Némethy György, Patacsics Péter Vincsek Já­
nos, Bajony János Schmidt Ferenc, IstváníTy 
Pál Jankovics Dusán, Szelim, kegyenc Topá- 
lovics János, Serénk, Zrínyi pitvarnoka Erős 
Ferenc Az előadást »Zrinyi esküje* csoport­
kép követi: Esti 10 órakor «II. Lajos holt­
tetemének feltalálása a mohácsi síkon* cimü 
csoportkép, 11 órakor az «Egri nők* csoport­
kép kerül bemutatásra. A csoportképekben 
szerepelnek : Kaufmann Zsófia, Tamás Ilon, 
Krammer Janka, Mit tier Terus, Cigler Emma, 
Egrich Etelka, Magáth Erzsiké, Dócy Terus, 
Dóci Etel, Ehmann Julcsa, Ehmann Póza, 
Pakusz Anna, Lorenc Anna, Spitzer Szeréne, 
Spitzer Paula, Minier Mariska. Kohn Zseni, 
Martinkovics Emma, Bence Anna, Ivsovics 
Annuska, Zivánovics Paula, Hauzer Lujza. 
Bittér Terus, Sweininger Mariska, Kasanin 
Zsófia úrnők és dr. Philipp Ferenc, Kondor 
Ferenc, Németh György, Vincsek János, Schmidt 
Ferenc, Jankovics Dusán, Topálovics János, 
Erős Ferenc, Lukács József, Pakusz János, 
Pader Miksa, Bader Mór, Huppert József, 
Hamberger István, Tamás Gyula, Vörös Fe­
renc, Mojzes Janos, Kauimann Fülöp, Briglo- 
vics Imre, Atvimovics Sándor, Lâcher Károly, 
Zdilár György, Gulyás Lajos, Kisztics Milán, 
Steidl Antal es Nekám Aurél urak.

— (UJ vasnti fogalm i főnökség.)
A kereskedelmi miniszter Kaposváron vasúti 
fogalmi főnökséget állít fel, melyre a máv. 
fővonalain és a kezelése alatt levő helyiérdekű 
vasutak forgalmának növekedése miatt szük­
ség van. A forgalmi főnökség Kaposváron a 
pécsiből lesz elszakítva, úgy, hogy 11 hiva­
talnoka lesz a kaposvári forgalmi főnökségnek. 
A forgalmi főnökséget még az idén felállítják.

— (A  Fehér Kereszt pécsi fiókja.)
Baranya vármegye és Pécs szab. kir. város 
főispánja aláírási iveket bocsátott ki, melye­
ken Pécs és Baranyavármegye közönségét fel­
hívja, hogy az emberbaráti célokat követő 
Fehér Kereszt-egylet tagjai sorába lépjenek. A 
főispán fölhívásában ama reményének ad ki­
fejezést, hogy elegendő tag fog jelentkezni oly 
célból, hogy az egyesület pécsi fiókját meg­
alapíthassa, tevékenységét Pécs városára és 
Baranvamegyére kiterjeszthesse.

— (B ar anyamegyei császári 
vadászatok) programmjának főbb pontjai 
ezek : Szeptember 16-&n hajnali 2 és 3 között 
királyunk Frigyes főherceggel és nagyobb kí­
sérettel Mohácsra érkezik, hol Fejérváry Imre 
báró főispán fogadja, Fél órával később érke­
zik Vilmos császár, kit királyunk üdvözöl. A 
felségek két külön hajóra szállnak ; a mi kirá­
lyunk a Duna jobb partján Vörösmarton partra 
száll, a körösi erdőbe hajtat, hol mindjárt lesre 
megy, majd a körösi erdőben tavaly épült 
szép vadásziakban száll meg kíséretével együtt. 
Vilmos császár a Duna balpartján levő kara- 
pancsai erdőbe megy, ott fog lakni a régi át­
alakított vadászkastélyban. A felségek egy­
mástól több órányi távolságra laknak és csakis 
egy-egy kölcsönös látogatás van tervbe véve. 
Az erdőkben udvari távirda és postahivatalok 
állittatnak fel. Királyunk szeptember 18-án 
éjjel, három napi vadászat után Pécsen át uta­
zik Budapestre, mig Vilmos császár egy nap­
pal tovább időzik itt és 19-én éjjel utazik

Budapestre, hová 20-án reggel 6 órakor ér­
kezik. A programm végleges aprólékos meg­
állapítását szombaton eszközük Bécsben, hova 
Rampelt jószágkormányzó, ki most Főherceg­
lakon időzik, is elutazik.

t
— (Áthelyezés.) Simon Gyula, ka­

posvári erdőgondnok, Mármarosvármegyébe 
helyeztetett át ; a kaposvári erdőgondnokság 
teendőinek végzésével ideiglenesen Pá l Tamás 
igali erdőgondnok bízatott meg.

- (Irodalm i pör.) Egy íölötébb ér­
dekes irodalmi pör fogja nemsokára foglalkoz­
tatni a bíróságot : két fiatal tárcaíró, a leges­
legújabb generációból, kölcsönösen vádolja egy­
mást —  plágiummal. A dolog állása a következő : 
Egy fiatal hirlapiró, aki egy-két fővárosi 
napilapba gyakrabban ir tárcákat, nemrégiben 
egy vidéki kollegája novellakötetéhez jutott 
véletlenül, amelyhez egyik tehetséges költőnk 
irt pártoló előszót. A hirlapiró a legnagyobb 
ámulattal vette észre, hogy a kötet tizenegy 
novellájából tiz már megjelent egy fővárosi 
napilap tárcarovatában az ő neve alatt a 
tizenegyedik pedig szintén, de ez sem azzal 
a névvel, amely a köteten olvasható. A plá­
gium vádjával illetett embernek tudomására 
jutott a dolog, és kijelentette, hogy «orvosi 
megvizsgáltatását fogja kérni az ő ellenfelének, 
akinek a mániája az, hogy mások tőle plagi­
zálnak.* Ez viszont annak a bizonyítására 
vállalkozik, hogy a novellák előbb az ö nevé­
vel jelentek meg és az ügyet ma már át is 
adta az ügyvédjének.

-  (Uj tűzoltó tiszt.) A fővárosban 
aug. 3— 21-ig rendezett VI. orsz. tűzoltói 
szaktanfolyamon az ország minden részéből
32-en vettek részt. A pécsi önk. tűzoltó 
egyesület részben a saját költségén, részben 
városi segélyezés mellett kiküldötte Banga 
János tagját, a ki a kurzust jeles eredmény­
nyel végezte és 32 társa között a 11 -ik helyet 
kapta s mint ilyen tűzoltó tiszti minősítést 
nyert.4

(Lőgyakorlat.) A helyőrségünket 
helyettesítő 32-es ezred két százada s az itt­
hon maradt legénység hétfőn harcászati lő- 
gvakorlatot tart a Mecseken. E napon tehát 
a Mecsek körül a gyalog és kocsiközlekedés 
el lesz zárva.

— (A  sertéshialaló és árnrak- 
tár részvénytársaság) holnap (vasár­
nap) a kereskedelmi és iparkamara nagyter­
mében délelőtt 11 órakor rendkívüli közgyű­
lést tart. A közgyűlésen módosítják az alap­
szabályok 22-ik szakaszát és két igazgatósági 
tagot választanak.

— (V illam os bérkocsik.) Az an­
gol világvárosban néhány nap óta villámos 
konfortáblik járnak Igazi bérkocsisok igazgat­
ják a fürge masinát, a mely ugyanannyiért 
viszi az embert, mint az egylovas bérkocsik. 
A formája nagyon tetszetős ; két utas kényel­
mesen elfér rajta, a teteje pedig csomagok 
számára van berendezve. A kocsis elől ül a 
bakon. A villámos kocsik nagyon könnyen és 
zajtalanul futnak. A küllőket ugyanis pneu­
matikus gumiabroncs fogja körül. A gépezet 
is zajtalanul működik, s a benzines motor­
kocsit szagtalanságával is lefőzi. Elektromos 
motorok hajtják, három lóerővel. Arammal 
bőven el van látva ; ötven angol mértföldet 
képes bejárni s csak akkor fogy ki belőle az



erő Ilyenkor aztán néhány perc alatt kicse­
rélik az akkumulátorokat. A részvény-társaság 
erre a célra London valamennyi városrészébenvégállomásokat tart, a hol a kimerült bérko­csikat friss villámossággal traktálják.

T a n ü g y.
)( A továbbképző tanfolyam leányok 

számára, mely városunkban rég érzett hiányt 
fog pótolni, már teljesen szervezve van. A 
tanfolyam vezetője nemcsak arra fektetett 
súlyt hogy a tanerők mind elismert szaktér- 
fiak, helybeli középiskolai tanárok legyenek, 
hanem különös gondja volt arra is, hogy az 
intézet helyisége a paedagogia és egészségtan 
legkényesebb követelményeinek is megfeleljen. 
És ilyen valóban a Scitovsky-ter 1. sz. alatt 
levő tanhelyisége a továbbképző tanfolyamnak. 
A tantermek világosak és jól szellőztethetők ; 
továbbá a Scitovsky-tér városunk egyik leg­
egészségesebb pontja, amellett csendes s a 
város kellő közepén van, úgy hogy a tanulók 
számára könnyen hozzáférhető. —  A beira­
tások az intézet helyiségében aug. 30-án ve­
szik kezdetüket és naponta 8— 12 s 2— 4-ig 
folynak. A rendes tanítás pedig szept. 6-án 
fog kezdődni.

)( Reiratások a főgimnáziumban. A
helybeli rom. kath. főgimnáziumban a tanulók 
felvétele f. é. szept. 1., 2. és 3. napján min­
denkor d. e. 8 órától l/, 12-ig történik. A 
felvételi-, javító-, pótló-vizsgálatok f. é. aug. 
30-án és 31-én, a magánvizsgálatok í. é. szept.
4-én d. e. 8 órakor kezdődnek. Mindezen

vizsgalatokra a megelőző napokon d. u. 4__5
óra közt. kell jelentkezni az igazgatónál. Itt
is figyelmeztetjük a szülőket a nagyinéit. vall.
és közokt. minisztériumnak 1895. évi 50667.
sz. rendeletére, mely szerint a múlt isk. év
végén előlegesen bejegyzett tanulók, ha f. é
szept 1-én, 2. vagy 3-án a beirásra kitűzött
>rakban az osztályfőnöknél nem jelentkeznek
felvételi jogosultságukat és a befizetett díja- 
kát is elvesztik.

)f A pécsi jótékony nőegylet gyermek­
kertjében (óvoda) Deák-utca 10. sz. alatt a 
tantolyam folyó évi szeptember hó 1-én ve­
szi kezdetét, melyre vonatkozólag a nőegyleti 
választmánytól a következő értesítést vettük ! 
Miután a választmány ezt a t. szülők, gyá­
mok és ügybarátoknak tudomására hozza, 
egyszersmind szükségesnek tartja az intézet 
irányáról és hasznáról szólani. A gyermekkert 
(óvoda) azon hely, a hol 3—6 éves gyerme­
kek nevelésbe vétetnek fel. A gyermekkert 
(óvoda) a kisdedek kertje, testi és lelki te­
kintetben. ügy amint a fa és virág a kert­
ben, jártas kertész keze áltál ápoltatik és 
felneveltetik, úgy lesz a gyermekkertben (óvo­
da), a nevelő áltál, a gyermeki élet szabály­
szerű fejlődése, természetszerű művelődési 
eszközök által előmozdítva. A gyermekkert 
(óvoda) társas játékai és foglalkoztatásai által 
kiegészíti a családi életet és a gyermek te­
hetségének összhangzó fejlesztése által előké­
szíti a kisdedet a későbbi iskolákra és az 
életre. Az anyának, bármily szeretettel visel­
tessék is gyermeke iránt, más kötelességei 
(a férj, ház stb. iránt) is vannak, s ezért 
nem is mindig képes gyermekével az egész 
napon at toglalkozni és arra felügyelni. A 
gyermekkert (ovoda) tehát azon órákban ve­
szi át a kisdedeket, midőn azok vagy ma­
gokra, vagy műveletlen cselédekre vannak 
hagyatva, hogy lényük és kívánalmaikhoz ké-
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pest foglalkoztassanak. A gyermekkert (óvoda) 
alkalmat szolgáltat a kisdedeknek korukbeli- 
ekkel társaságban lenni, mert a mily szük­
séges nekünk felnőtteknek az emberekkeli 
közlekedés, ép oly szükséges a kisdedeknek 
egykorú gyermekekkel! társalgása. A gyermek 
nem jól érzi magat, ha folytonosan felnőttek 
társaságában van, koraeszü és koránérett lesz, 
s ezáltal benne a gyermekiesség hamar kihal. 
A gyermekkert (óvoda) a kisdedek világa, 
melyben élnek, erőiket kitejtik, jellemöket ké­
pezik és minden társadalmi erényre oktat- 
tatnak. A gyermekkert (óvoda) kielégíti a 
kisdedeknek munkásságrai hajlamát, mert il­
letlen lesz, ha foglalatossága nincs és csak 
rontani fog, ha nem tud alkotni. Játék és 
foglalkozás, mese és ének, mulatság és rövid 
tanulságok a művelődési eszközök az ilykoru 
kisdedek helyes nevelésére. A gvermekkert 
(óvoda) szabályai és határozatai. 1. A felve­
endő kisdedek nem lehetnek 3 éven alul és 
6 éven felül. 2. Az intézet naponta télen 
8—11 óráig délelőtt és 2-4- óráig délután, 
nyáron délelőtt 8— 11-ig, délután 2—5 óráig 
van nyitva. Szombat, vásár- és ünnepnapokon 
az intézet zarva van. 3. A gyermekek az in­
tézetben rendesen tartoznak megjelenni és 
onnan pontosan el kell őket vezetni. 4. Ha a 
gyermekek hosszabb ideig akadályozva van­
nak az intézetet látogatni, erről az intézet 
vezetője értesítendő. 5. Az intézetbe minden 
fent említett korú gyermek nemi- és vallas- 
különbség nélkül mindenkor felvétetik. Mel­
lesleg legyen megjegyezve, hogy az ily korú 
fiuk és leánykák egvüttléte igen természet­
szerű és minden tekintetben hasznos is. ;. 
A tandíj minden gyermekért havonkmt 1 frt 
50 kr. és a hó 3-ig fizetendő. 7. A fizetési 
kötelesség azon hónaptól kezdődik, melyben 
a felvétel történt s fenáll akkor is, ha a 
gyermek nem az egész hónapon látogatja az
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mknek más az ízlése, mert a kit én szépnek találok, 
más valakinek talán tetszeni sem tud, hanem mert a 
legszebb nő sem egyéb lélek nélküli álarcnál, ha hiány­
zik benne mind az, mit szeretetreméltóságnak neveznek. 
Ez nemcsak kiegészítő része a női szépségnek, hanem 
lényeges velejárója, mely nélkül a szép nem marad meg 
szépnek, mig ellenben ezzel és ez által még a csúnya is 
széppé válhatik. Azért igen helyesen cselekednek azok, 
kik nyíltan hirdetik: »A külső nem lényeges, a belső 
vonzóerő elengedhetetlen.* A szép arc redős, himlöhe- 
lyes lehet, a szép ajkak elvesztik gyöngysorékességöket. a 
a nyúlánk termet összegörnyed, a szemekből, melyek 
tűzben égtek, csak kialszik a tűz és azok pislogó mé­
csekhez lesznek hasonlók, a göndör fürtökre rászáll a 
kor hava, ki is tépi azokat a leggyöngébb szellő, csak 
ama tulajdonok conglomeratuma, melyek a szeretetre- 
méltóságot képezik, maradnak meg örökké ifjan, — a 
lelek szépsége és üdesége nem pusztul el az idővel és 
aki ezt bírja, annak van csak igazán joga számot tar- 
fani mások szerétére.

Tetszik, pillanatra lebilincsel a bájokban bővelkedő 
nö, de a mi az utánavaló vágyódást állandóvá teszi, az 
nem a múlandó szépség, hanem az arcáról lesugárzó 
szív jóság. Mint képet, mindenkor bámulva és csodáivá 
tekitjük Raphael Madonnáit, de senkiben sem kei fel a 

hogy őt magáénak nondhassa. 1 itián Magdalénaja 
ellenben egy kedves, szép, erős, nem épen fiatal halasz- 
*eánv, ki könyezik, megindít mindenkit és az ember ön­
kéntelen szol : »k i az a kegyetlen — szép leány ki 
f^ed megbántani mert, mondd mit akarsz, hadd vigasz­
taljalak. «

női, kiket a trónon csak szépségük tart meg. Róbert 
Karoly magyar király neje Erzsébet még 70 eves korá­
ban oly igézőén szép volt, hogy messze tőidről bámulá­
sára jártak. Azon nézet volt elterjedve, hogy szépsége 
azért oly tartós, mert szépítő szert hasznai, az idézi elő 
az arcbőre lágyságát, üdeségét és elnevezik ezt Tea í de 
la Heine de Hongrienek—  pedig e «szépítő szer* csak kö­
zönséges rozmarin viz volt.

Az uralkodók kedvesei között szépségéről hires 
Soréi Ágnes, VII. Károly francia király szeretője, Poitiers 
Diana, más néven Valentinois hercegnő, előbb I. Ferenc» 
majd fiának II. Henrik trancia királynak kedvese. Utóbbi 
atyját halálra ítélték lázadás miatt, ekkor ő elment 1. 
Ferenchez, könyörgésre fogta a dolgot és a király a 
könyörgő leány szépsége, a könnyező szemek varázsa ál­
tal megbűvölve aláírta a megkegyelmezést. Magas életkort 
ért el, de még a halál sem torzította el arcát, nem tosz­
totta meg bájaitól, úgy hogy ezrével özönlöttek a rava­
talhoz, hogy utoljára gyönyörködjenek szépségében. Hosz- 
szan tarló szépségnek örvendhetett Ninon de T Enclos a 
francia királyság divatos szépségeinek leghíresebbje, — 
saját fia, nem ismervén tel benne anyját, belészeretett és 
mikor megtudta a valót szerelmi búbánalában főbelőtte 
magát.

Londonban ma is mutogatják a fennmaradt fest­
ményeket, melyek szépségükről tanúbizonyságot tesznek.

XIV. Lajos kedvesei Lavaliére hercegnő, Montespan 
tnarquisné és Maintenon asszony szintén elbajolólag szé­
pek voltak. Legtündöklőbb köztük Montespan, inig Lava- 
liéret az arcáról lesugárzó szivjóság emelte a szépek közé,
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intézetet. 8. A játékszerek használatáért egy- 
szersmindenkorra beiratási díjként 1 frt fize­
tendő. 9. Szegénysorsu gyermekek ingyen vé­
tetnek fel. 10. Ragályos betegséggel a gyer­
mekek az intézetben meg nem jelenhetnek, s 
Dr. Czirer Elek ur lesz oly szives, hetenkint 
legalább egyszer, a gyermekek együttlétekor 
az intézetet meglátogatni. Az ezen intézet 
iránt tanúsított eddigi szives jóindulatáért me­
leg köszönetét mondva, alulirt választmány 
azon kérést intézi a t. szülők és gyámokhoz, 
miszerint e gyermekkertet (óvoda), úgy mint 
eddig, a jövőben is becses pártfogásukban 
részesíteni szíveskedjenek.

)( A nép- és polgáriskolai vizsgála­
tokról a vallás- és közoktatásügyi miniszter 
a felső nép- és polgári iskolákban tartandó 
vizsgálatokra nézve fönnálló szabályzat kiegé­
szítéséül a következő rendeletet adta ki vala­
mennyi tanfelügyelőségnek : Miheztartás és 
megfelelő további szabályszerű eljárás végett 
ezennel értesítem a taníelügyelöséget, hogy 
isméteken fölmerült esetek következtében in­
díttatva érzem magamat a felső nép- és pol­
gári iskolákban tartandó vizsgálatokra vonat­
kozólag kiadott «szabályzat* kiegészítéséül a 
következőket elrendelni : 1. Magán-polgári isko­
láknál ezentúl évenkint nem négyszer, hanem 
csak egyszer és pedig a tanév végén tartha­
tók magan-vizsgák. II. Amely kerületben ma- 
gan-polg. iskolán kívül állami vagy községi 
polg. iskola is van abban, a kerületben csakis 
az állami, vagy községi polgári iskolánál nyer­
het a folyamodó vizsga-engedélyt. III. Ha ab­
ban a tankerületben, amelyben a folyamodó 
lakik, polgári iskola fönnáll, akkor más tan­
kéi ületben levő polgári iskolához vizsga enge­

délyt nem nyerhet. IV. Ha abban a tankerü­
letben, amelyben a folyamodó lakik, polgári 
iskola egyáltalában nem áll fönn, az esetben 
csakis a lakóhelyéhez geografiailag, illetőleg 
közlekedési szempontból legközelebb eső állami 
vagy községi polgári iskolához nyerhet vizs­
gálati engedélyt. V. Magán-polgári iskoláknál 
tartandó magánvizsga megtartását az illető 
kir. tanfelügyelő négy héttel előbb tartozik a 
vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszternek 
bejelenem', hogy a vizsgán való elnöklés iránt 
a megfelelő intézkedéseket idejében elrendelni 
lehessen. A vizsgálati szabályzatnak ezen mó­
dosított alakban való alkalmazása az 1897/98. 
tanév kezdetével lép életbe.

Törvényszék.
$ Ujmódi fizetés. M olnár Ferenc, vö­

rösmarti szabómester tavaly vásárolt K auf­
mann Mór, csúzaá lakostól, a ki Zomborban 
egy egész szabóüzleti csődtömeget vett meg 
öOO írtért, posztót és szövetet 300 frt érték­
ben. Foglalóul adott rá egy kerek forintot, a 
többiről pedig kötelezvényt állított ki, melynek 
értelmében részletekben múlt évi november 
1-ig le kellett volna fizetnie a 3(H) Irtot. Vagy 
nyolc nap múlva magához hivatta Kaufmannt, 
azzal, hogy majd fizet. Fizetni is akart Kauf­
mann állítása szerint 10 Irtot, a ki mikor ezt 
a kötelezvényen nyugtatni akarta, Molnár oda­
ugrott és a kötelezvényt el akarta tőle venni. 
Nem vehette azonban el, csak azt a részét 
szakíthatta el, melyen az aláírása volt. De hátV

igy is nagyon jól volt, mert a mai végtárgya­
láson ennélfogva már azt erősíthette a vádlott 
hogy ő kifizette az egész 300 irtot s ezért 
tépte le a kötelezvény alól a nevet a hitelező. 
Csakhogy emez amellett maradt, hogy e! 
akarta venni tőle a kötvényt az adós és igy 
tépte le az aláírást s még mindig tartozik fe 
300 írtjával, melyről hogy uj kötvényt nem 
adott, ezért okirathamisitás büntette miatt fel­
jelentette a törvényszéknél. A tegnapi végtár­
gyaláson vagy 18— 20 tanú kihallgatása után 
vádlott bűnössége, kit Fodor Pál dárdai ügy­
véd védett, be is igazoltatott s ezért a bíró­
ság kilenc havi börtönre és 500 frt pénzbün­
tetésre ítélte. Az ítélet ellen a vádlott és 
védője felebbeztek.

5 Elhalasztott végtárgyalás. A pécsi
kir. törvényszéknél tegnapra volt kitűzve 
szándékos emberölés bűntettének kísérlete 
miatt vádolt Rozner Antal ügyének a vég­
tárgyalása. Azonban, mivel a tanuk közül 
többen, kinek vallomása igen fontos az ügy­
ben, nem jelent meg : a végtárgyalást elhalasz­
tották s majd újabb határnapon fogják azt 
megtartani.

$ A nyár vége a törvényszéknél. A
pécsi kir. törvényszék büntető bírósága a jövő 
héten mar a rendes he i három végtárgyalási 
napon tart végtárgyalást, úgymint héttőn, 
aug. 30-án, szerdán szept. 1-én és pénteken 
szept. 3-án, mig a nyár két hónapjában, jú­
lius és augusztusban hetenkint csak kétszer, 
hétfőn és pénteken voltak végtárgyalások.
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Maintenon pedig szépsége melleit szellemével buta a 
királyt aria, hogy vele balházasságra lépjen.

Madame Pompadour, Choiseul, Voltaire, utóbb XV. 
Lajos szeretője, a mily szellemes, ép oly szép, oly anv- 
nyira, hogy halálát, a különben csapod ár király sokáig 
gyászolta.

Megemlítendő Nagy Britannia legszebb hölgye 
Codiwa, Leofrik de Marcisgróf neje, ki Coventry városát 
egy a térje által kiszabott pénzbírság alól, az áltál sza­
badította fel, hogy a kitűzött feltételt végrehajtotta, t. i. 
minden ruházat nélkül végig lovagolt az utcákon, de 
sürü és bokáig érő hajával teste bájait a fürkésző tekin­
tetek elől teljesen eltakarta. Nem kevésbé szép volt IV. 
Eduárd kedvese, Shore Janka.

A XVII. század szépségei közé tartoznak II. Károly 
kedvesei Korouaille, (iwynn Nelly, /uniga, Mazarin her­
cegnő, (Iralton Mária, Stewart Lucy, kik képei, amelyek 
Lely Péter ecsetje alól kerültek ki, diszei és feltűnő ékes­
ségei a hamptoncourti kir. képcsarnoknak.

Anglia történetében már nemcsak szép kedvesekről 
találunk említést, volt bőviben szép királyné is, szép 
asszony is, kik azt an nem is tértek le az erény útjáról. 
Elsőkhöz számíthatók Berengária, oroszlánszívű Rikhárd 
felesége, ugv nővére Plantagenet Edith. Skóthon kiralv-

0

nőjéről Stuart Máriáról nem mondhatjuk ugyan, hogy 
erényes életű volt, de ballépéseit szépségén és hiúságán 
kívül kora versengésének tudom be. Szépségéről hires 
Vili. Hénrik neje Boleyn Anna, kinek birhatásaért elvalt 
a nem kevésbé szép aragoniai Katalintól. Harmadik fele­
sége Seymour Janka a mily szép, ép oly jószivü és e

tulajdonságával a különben ingatag királyt teljesen magá­
hoz láncolta, úgy annyira, hogy halála után sokáig búsult, 
nehezen határozta el magát újbóli házasságra, sőt negye­
dik neje nem is tudott tetszeni és elűzte magától. Fel­
fedezve azonban ismét egy szépséget Howard Katalin­
ban, újra megnősült.

(íray Jankát Angolország 10 napos királynéját sem 
hagyhatom említés nélkül, valóságos angyal oly szép, 
oly jó volt, még a hóhér is megindulva, sírva és hango­
san felzokogva fordult el tőle, mielőtt a nyaktilót le­
eresztette. Végre álljon itt Skótország legszebb leánya 
Lady Mac Donald Flóra, ki szépségével oly nagy befo­
lyást gyakorolt hazája vezető férfiaira, hogy majdnem 
mindnyájan versenyeztek kegye után.

Ezzel azonban legkevésbé sem soroltam fel a tör­
ténelmi hírnévre vergődött szépségeket. Méltán gazdagí­
totta ezek számát Morosini Tomasina, Capello Hlanca, 
Medici Nativa, a Rapliaelnak legsikerültebb és legszebb 
Madonnája alakításánál modellál szolgált hires Fornarina,
II. Ágoston kedvesei Cosel és Kőnigsmark grófnők, Kboli 
hercegnő, a hires Cid leányai, castiliai l ráccá és Hlanca, 
a Münchenben fellépett és kicsapongásairól hires spa­
nyol táncosné Montez Lola. kit 1 Lajos bajor király grófi 
rangra emelt, nemkülönben a bájdus andalusiai táncosnő 
Dolores Asseral stb.

*
♦ *

Fgy nagy uralkodó egy ízben oda nyilatkozott, 
hogy minden nő szép, csakhogy mindenik más, más 
szépségi fokozatot foglal el. Igen sok igaz van ezen  
mondásban, nemcsak azért, mert a szépség az Ízlés 
dolga és köztapasztalás, hogy ezer ember közül mindé-
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t á v i r a t o k .
_  As intrikus Strossmayer.

(A „Pécsi Figyelő- eredeti távirata.) A 
jna,ryar íjörög szertartásit katholikusok, 
Fircak Gyula munkácsi püspökkel az élü­
kön, már régebben sürgették a magyar 
liturgiái nyelvet a vallásos funkcióknál, 
azonban Strossmayer gyakovári püspök 
megakadályozta mindeddig eme törekvés 
érvényesülését a szentszéknél Ledofszky 
kardinális prefektus segélyével. Ledofszky 
állásáról leköszön; helyettese Sa te I l i  a 
kívánságot teljesíteni fogja.

— N ász egy k irá ly i család­
ban. (A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) 
Koppenhágában tegnap vette nőül K á-
roly,  svéd herceg, I n g e b o r g  hercegnőt, 
a dán trónörökös leányát. Az esküvöt disz- 
ebéd követte. Oszkár király visszautazott
Stockholmba, inig az uj pár a „Dane-
borg" fedélzetén Németországba utazott.

— A  siam i k irá ly  útja. (A
„Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) A siami 
király tegnap Postdamba érkezett. Vilmos 
császár fogadta.

— Faure hazafelé megy.
(A „Pécsi Figyelő" eredeti távirata.) 
Faure Felix, a francia köztársaság el­
nöke, az Alexandra yachton elbucsuzott a 
cári pártól s es.e 6  órakor az oroszok 
hurráhjai között Kronstadtból haza indult 
Franciaországba.

Jókai Siófokon. (A  „ Pécsi
Figyelő" eredeti távirata.) Jókai Mór hol­
nap Siófokra megy, leánya, F e s z t  y Ár- 
pádné meglátogatására.

— A  póstáskisasszony bűne.
(A „Pécsi Figyelő" erederi távirata.) 
Jam ni ck y Erzsébet bevallotta bűnét s 
a rendőrség budapesti lakásán a szalma­
zsákban agyában elrejtve megtalálta az 
1800 frtos pénzes levelet, melyet nem­
régiben elsikkasztott.

— A  k irá ly  császári ju b i­
leuma. (A „Pécsi Figyelő" eredeti táv- 
irata.) A király ötven éves császári jubi­
leumán Bécsben hadiszemle lesz, melyen 
résztvesznek a hármasszövetség csapatai.

— Bizalom  a görög kor­
mány iránt. (A  „Pécsi Figyelő" ere­
deti távirata.) Tiz Delyjánnisz párti kép­
viselő elhatározta, hogy kamara megnyitása 
után a bizalmi kérdés felvetését indítvá­
nyozzák. Delyjánnisz azon van, hogy el­
térítse őket szándékirktói.

— Gyülésező románok. (A
«Pécsi Figyelő* eiedeti távirata.) Az „ Astra" 
nevű román kulturegyesületnek nagygyű­
lése Medgyesen tegnap megkezdődött.

— Goluchowsky utazása.
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Golu­
chowsky külügyminiszter Ischlböl Becsbe
érkezett.

— A  takarékos pápa. (A
"Pécsi J igve lő " eredeti távirata.) A pápa 
az angol bankba ismét 600.000 lírát he­
lyezett el, ahol mar sok milliója van 
együtt.
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Gabona-árak
HÍTatalosan feljegyeztettek Pécs szab. kir. város 1897.

augusztus 28. napján tartott hetivásárán.
Az árak métermazsankent számíttatnak.
Búza uj 10.60—11.— ; kétszeres uj 8.80--9.— . 

rozs uj 8.— - 8 .2 0 ; árpa őszi 5.40-5.50; tavaszi
o.pu—7 . —; U J-------.; Zab tavaszi 5.40—5.60; bük-

kukorica uj — .— ; kukorica ó 5.50— | 
5.70; széna 1.20—1.50; szalma 1 .—1 .20. i

Kínálat: erős. mintegy 600 gabona-kocsi volt 
a piacon.B é rb e a d ó  la k á so k .

Az Irgalmas-utca 18. szám alatt levő
Dr. Antal Gyulafáié

két emeletes uj házban
egy első es egy másod emeleti lakás

bérbeadó.

Bővebbet ugyanott a gyógyszer-
tárban.

O lcsó  é k s z e r e la d á s .
Zálogházból kiváltott és árveréseken, to­

vábbá alkalmi vételek utján beszerzett órák, 
(iránti- és ezüstnemiiek és ékszerek nálunk bá­
mulatos olcsón vásárolhatók. Aranylánczok 
grammja 87 kr., 12 drb. valódi ezüst evőesz­
köz 6 (rt 50 kr., 6 és 12 személyre szóló 
teljes ezüst evőkészletek, menyasszonyi aján­
dékok, minden alkalomra megfelelő ajándék­
tárgyak. Valódi gyémántgyűrűk 7 írttól, gyé­
mántfülbevalók 9 írttól, aranygyűrűk 2 frt 
40 tői feljebb. Minden tárgy a m. kir. fémjel­
zéssel ellátva.

Megbizható kiszolgálás.

Grünberger Árm in Béla örökösei
Budapest IV . Városháztér 9. Harisbazár /.

emelet 23.

Képes árjegyzék kívánatra ingyen.

0I»*
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kralis/ Dávid csődtömegválasztmányának f. é. augusztus hó 25-ik napján 
tartott ülésében hozott határozat iolytán közhírré teszem, hogy VftSfyOIlbllkott 
Krausz Dávid pécd be nem jegyzett kereskedő csődtömegében PéCSÇtt, Ki* 
rály-lltcza 47. sz. házban levő üzleti helviségben a csődleltár 9 — 10, 23 - 
37 -317 , 319 -322, 324—925. 981— 986, 990, 991. tétele alatt 7534 frt 
53 kr. beszerzési árral és *2178 frt SO kr. beesértékkel felvett rőfos-
rövidáruk, üzleti fe szerelési tárgyak, úgy az úgy inott a csődleltár 929—‘>80. té­
tele alatt 490 frt 10 kr. beszerzési árral és 138 frt 20 kr. becsérték­
kel felvett áruk, végül ugyanott a csődleltár 3 - 8 , 1 I — 112, 26— 36,318, 32.3,
926—928. tétele alatt 722 frt 77 kr. beszerzési árral és 311 frt 70 kr.
becsértékkel felvett áruk és az üzleti felszerelési tárgyak zárt ajánlati tár­
gyalás utján eladatnak.

Ajánlat mindhárom tömegre külön-külön adandó be, de egy ajánlati keretembe 
is foglalható, ugv azonban, hoirv abból oindltárom tömegre tett ajánlat kivehető legyen.

Ajánlattevő tartozik ajánlatához a tömeg bccsénékének 1 0 * 0 -át, tehát 217 Irt 
8 8  krt, illetve 13 frt 82 kit és 31 frt 17 kit bánatpénzül mellékelni.

Az ajánlatok Dr. Dcillscll Aíltíll ügyvéd tömeggondnoknál (Nepomuk- 
utcza 5. sz. a.) nyújtandók be legkésőbb 1897. CVÍ SZCpIClIlbor lló 7-Ílí nap­
jának déli 12 órájáig. Később benyújtott ajánlat figyelembe nem vétetik.

Az ajánlatok felett a választmány 1897. szept. hó 7-éll d. u. 5 órakor
0 ^

szabad belátása szerint határoz és jogában áll valamennyi ajánlatot is visszautasítani. 
A kiknek ajánlatát a választmány nem fogadja el, azoknak a bánatpénz vissza log adatni.

A kinek ajánlata clfogadtatik, tartozik a megajánlott vételárat készpénzben 
tömeggondnok kezére az értesítéstől számított 34 óra alatt lefizetni, mert ellen­
kező esetben bánatpénzét a tömeg javára elveszti és a fent íelsor lt áruk kárára 
és veszélyére uj eladásra bocsáttatnak. Tartozik továbbá a vétel után járó bélyeg- 
és jogilletéket sajátjából fizetni.

Vevő tartozik a megvett ingókat a vételár lefizetése után 48 Óra alatt át­
venni, azonban sem a tömeg, illetve tömeggondnok, sem a választmány a leltár 
helyessége, az áruk minősége és mennyisége tekintetében szavatosságot nem vállal. 
Ha a vevő az árut a csődtömeg által birt bolthelyiségben árusítaná el, úgy köte­
les a 280 Irtot kitc\ő évi bérösszegnek az illető időszakra f. é. november hó l -ig 
eső részét a tömegnek visszatéríteni.

Ajánlattevők ajánlataikban megjegyezni tartóz-ak. hogy lenti feltételeket is­
merik s magukat azoknak alávetik.

A csődleltár alulírott tömeggondnoknál (Nepomuk utcza 5. sz. a.) naponkint 
(] e 9  _ 1 2  óráig és d. u. 3  — 5  óráig, az áruraktár pedig előzetes jelentkezé­
sekre tönv*íTgondnok közbcnjöttével szintén megtekinthető.

Kelt Pécsett, 1897. é\i augusztus 27-én

I)r. Deutsch Antal
ügyvéd,

mint vb Krausz Dávid csödtömeggondnoka.
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butorraktára és műhelye
(tetemesen nagyobbitva)P é c s e t t , F e r e n c z ie k -u tc z a  1 1 . s z á m .

Nagy választékban teljes és stylszerüen berendezett alvó-, dÍ8Z es
ebédlő szobák, mindennemű fa-, vas- és kárpitozott bútorok, képek, 
tükrök, függönyök, függöny tartók és Thonet-székek szabott gyári

árak mellett.

Abban a helyzetben vagyok, hogy bútorvásárlások nálam is oly ju­
tányosán eszközölhetők, mint Budapesten vagy Becsben.( A  pécsi e d é n y g y á r -r a k tá r  u g y a n o tt .)

Hat középiskolát végzett fiatal ember

előnyös feltételek mellett felvétetik egyik 
helybeli gyógyszertárba. —  Hol ? meg­

tudható a kiadóhivatalban.

Egy 300 holdas fensikon lévő gaz­
daság. két kőbányával, melyek évi 
1800 frt haszonbért hoznak, országút 
és közvetlen a vasút mellett, istálló és
cselédházzal, 40.000 frtert eladó. A 
gazdaság Baranyában van es azonnal át­
vehető. Ajánlatokat Sz. L. czim alatt

a kiadóhivatal közvetít.

A pécsi papneveldének

Kaszárnya-utcza 32. sz. alatti

5 szobával, a hozzátartozó istállóval és 
kerttel, f. évi novemb. hó 1-töl 
szárnitva bérbe adatik. A feltételi; 
a semináriumi vicerectornál
(Papnevelde-u. 1 . sz. a.) tudhatok meg.

Kapható Pécsett :
( Hirschler Mór
/ főraktár

Alt és Böhm
Beiecz Károly
Clement Antal
Dobszay Antal
Eizer János
Gyimothy Gyula
Herdleiu Lajoa
Hollósi Adolf
Klobucsár Mihály
Karres A Geltscb
Lang Herman fia
Lehuer János
Markus S.
Mautner Mór
Molnár János
Mitzky Mór
Póth Gábor
Praindl Gyula
Keeh Vilmos özv.
Reinfeld A.
ifj. Kézbányai János
Schaffer Adolf
Schaffer Andor
Sperl Vilmos
Spitzer Jakab 
Spitzer Sándor fia 
Spitzer R.
Simon János 
Wallersteiu R. utóda 
Weber Ferencz 
Wertheimer Cb.

Pécs-Bányatelep 
Königstein M 
Gebbardt István

Bar.«Szabolcs : 
Pollák Gábor

Bonybád :
Érmei Adolf 
Straicher Benjamin

Dombóvár :
Kacskovics Jenő 
Pauncz Adolf 
Pauncz Samu és testv 
Schneckenberger Rob. 
Spitzer Imre 
Burger Ede

Német-Boly í 
Kaim Lipót.

Szigetvár :
Fried Dávid 
Oscsodál Gusztáv 
Szalay József

Bar.-Szt.Lőrincz :
Gebauer Tivadar 
EDgel Vilmos

Szülök :
Fried Zsigmond 
Berger József,

Villányon :
Gyimóthy Jákó. 
Weingoldner Rudolf

Vörösmart :
Thury Dénes gyógy sz.

l i m i t

Nyomatott laizs Józsefnél Beesett, 1897.




